FELADATOK

Az eloadasokon oldandok meg.
(Szimulacios modell is tartozik
hozzajuk)



K.H. FELADAT 1.

« Tervezzuk meg minimalis szamu NAND kapuval
és kapu-bemenettel azt a nem teljesen
specifikalt, Y kimenetl kombinacios halozatot,
amelynek kimenete a kovetkez6 mintermek
eseten 1:

(1, 6, 11, 15)

Ugyanakkor a kovetkezO mintermek esetén
kozombos a kimenet:

(3,5,7, 9, 14)

A mintermeket a bemenetek A,B,C,D
sorrendjeben kell ertelmezni.



K.H. FELADAT 2.

Tervezzuk meg minimalis szamu NAND kapuval
és kapu-bemenettel azt a nem teljesen
specifikalt, Y kimenetl kombinacios halozatot,
amelynek kimenete a kovetkezO mintermek
eseten 1:

(1,4, 7,11, 13, 14)

Ugyanakkor a kovetkezO mintermek esetéen
kozombos a kimenet:

(3,5, 6,9, 12, 15)

A mintermeket a bemenetek A,B,C,D
sorrendjében kell értelmezni.



K.H. FELADAT 3.

« Tervezzuk meg minimalis szamu NAND kapuval
és kapu-bemenettel azt a nem teljesen
specifikalt, Y kimenetl kombinacios halozatot,
amelynek kimenete a kovetkez6 mintermek
eseten 1:

(0, 5, 10, 15) Ugyanakkor a kovetkez6
mintermek esetén kozombos a kimenet:

(2,7,8,13)

A mintermeket a bemenetek A,B,C,D
sorrendjeben kell ertelmezni.



SZ.H. FELADAT 1.

1. Tervezzlik meg szinkron Pr és Cl bemenetekkel
IS rendelkezo, élvezerelt JK-MS tarolokkal azt a
Moore-tipust szinkron sorrendi halézatot a
szimbolum-kényvtarban talalhato elemekkel, a
lehetb legegyszeriibb valtozatban, amelynek két
bemenete (X1, X2) és egy kimenete (Z) van.

A halozat az orajel felfutasa elétt fogadja a
bemeneti kombinaciokat. A halézat Z kimenete
akkor lesz 1, ha a bemenetreaz (1 0)
kombinacio érkezik, de csak abban az esetben,
ha az el6z6 oraciklus altal fogadott bemeneti
kombinacio (0 1) volt.



A feladat szimbolikus allapotgrafja

00, 10, 11 01

lﬁliﬁh‘l/

00,10, 11



Szimbolikus elozetes a.t., osszevont elozetes
a.t.. kodolt a.t.

szimb.at. kodolt a.t.
akt. all'z kov.all.
R X2 X1X2
00 01 10 11 |aktkall/7Z 00 01 10 11

Qlu an 17 Qli+1Q-;+1 QliﬂQ;ﬂ QHIHQ-;H QHIHQ;H

a/() a b A a 0 0/0 0 0 0 1 0 0 0 0

b /0 a b c a 0 1/0 0 0 0 1 10 0 0

c/1 a b A a 1 0/1 0 0 0 1 0 0 0 0
1 1/=— - — - - - — - -




Kodolt a.t. és vezérlési tabla

00,10, 11 01

QL™ | J K

0 () 0 —

0 1 1 —

1 0 - 1

1 1 — 0 00, 10, 11

kodolt a.t. vez. tabla

kiv.k. all
X1X2 X1 X2

aktk.all/Z 00 01 10 11 00 01 10 11
Q1'Qy/z, |25 ™ Qs Qs ey | K1 |2 K2 |J1 KL |J2 K2 | LKL |72 K2 |71 K1 |12 K2
0 0/0 00 0 1 0 0 00 0 — |0 =0 =1 —| 0 —[0 —|0 —|0 —
0 1/0 |00 0 1L 10 00 0 —|— 10 —|— 0|1 —| = 1/0 —| — 1
1 o/ |00 01 900 00 |[—1|p —|— 1|1 —=|= 1|0 —|= 1l0 —
| Yym | m— — = —m —m = | oo m = o e = == =




LY

Q1

g 1}

& X1X2

00 01 10 11

nn

Q1Q/Z|JN1K1\J2K2 [J1K1|J2K2 | JIK1[J2K2 |J1 K1

0 0/0 |0 — |0 =0 =1 —| 0 —|0 —|0 —

0 1/0 |0 —]|— 1|0 —|— 0|1 —| = 1[0 —| =1
1 01 |— 1|0 —|— 11 —|= 1|0 —|—= 1|0 —
1 Y= |— == === === == = |= == =
o n_ o K2 o L
n () 0 n | ~n () 0
2y i |1| & g 11} i +1+ 2y 1 1 0
X) X : Xy X X1 X
00 - | = 00 —| = 00
01 - |- 01 (I |[—[—11) 01 1
11 - | - 11 - | — 11
10 EE — 10 - | = 10
n_ — N=X1 X2
J1=Q, X1 X2 ._ __
T s n
K1=1 K2=0Qf Q' X1 Xz =Q

Vezérlési tabla és K-tablak

7, n
H\QI 0
Qz )

(-
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SZ.H. FELADAT 2.

4. Tervezzlik meg szinkron Pr és Cl bemenetekkel
IS rendelkezo0, elvezeérelt D-MS tarolokkal azt a
Moore-tipusu szinkron sorrendi halbzatot a
szimbolum-konyvtarban talalhato elemekkel, a
leheto legegyszeriibb valtozatban, amelynek ket
bemenete (X1, X2) és eqgy kimenete (Z) van.

A halozat az orajel felfutasa elétt fogadja a
bemeneti kombinaciokat. A halézat Z kimenete
akkor lesz 1, ha a bemenetreaz (1 0)
kombinacio érkezik, de csak abban az esetben,
ha az el6z6 oraciklus altal fogadott bemeneti
kombinacio (0 1) volt.

11



A Moore halozat, D-MS flip-flopokkal

00, 10, 11

01

Q—Z::-Q D
0 0 0
01 10 N
00, 11 _
1 0 0 / u
1 1 1
00, 10, 11
kodolt a.t. vez. tabla
akt.k.all
X1XxX2 N1 X2
00 01 10 11 00 01 10 11
+1_p+rl o+l ntl n+l ptl bl ntl
Q1'Q/z [Q1 Q3 Q1 Q Q1 Q3 Q1 Q | D1 | D2 | D1 | Dy | Dy | Dy | D1 | D2
0o 0/0 |0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0
0o 1/0 |0 0 0 1 10 0 0 ] 0 0 1 1 0 0 0
1 o/ 0 0 0 1 00 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0
1 Y- =— == - — — — — — — — —

12




Vezeérlési tablak és K-tablak

X1 X2
akt.all'z 00 01 10 11
Q1'Qy/z | D1 | Dy | D1 D, D1 D, D1 | D3
0 0/0 0 0 0 1 0 0 0 0
0 1/0 0 0 0 1 1 0 0 0
1 o0/1 0 0 0 1 0 0 0 0
1 1/— — — — — —_ —_ — —
Qil D2 n
Ga? v 11 o 0 0 1 1
20 1 1 0 29 1 1 0
X1 Xp X X» - -
_ o Z
01 —_ 01 (1 7 | = 1] nQ 0 1
11 - 11 —_ U' 1
10 - 10 — 1 L:J
- — Z=Q
D1 =Q121X1 X2 D2 =X1 X2 1
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SZ.H. FELADAT 3.

3. Tervezzlik meg szinkron Pr es Cl bemenetekkel
IS rendelkezo0, élvezérelt IK-MS tarolokkal azt a
Mealy-tipusu szinkron sorrendi halozatot a
lehetb legegyszeriibb valtozatban, amelynek ket
bemenete (X1, X2) és eqgy kimenete (Z) van.

A halozat az orajel felfutasa elbtt fogadja a
bemeneti kombinaciokat. A halozat Z kimenete
akkorlesz 1, haa bemenetreaz (0 1)
bemeneti kombinacio utan (1 0 ) erkezik.

15



A feladat szimbolikus allapotgrafja

00, 10, 11/0 010

01 /0

00, 11/0

no, 10, 11/0
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MEALY, DFF

00, 10, 11/0 [INR{1]

01/0

00, 11/0

00, 10, 11/0

elozetes, szimbolikus A.t. osszevont, szimbolikus a.t.
szimb.at. szimb.at.
akt. all kiv.all/'z akt. all kiv.all/'z
X1X2 X1X2

00 01 10 11 o0 01 10 11
a a/0 b/ a/o al0 ac [ac/0 b/0 ac/Q ac/0
b a/0 b/0 c¢/1 a/0 b |ac/0 b/0 ac/1 ac/(
c a/0 b/0 a/0 a/




osszevont, szimbolikus a.t.

szimb.at.

akt. all kiov.all 'z

X1 X2
00 01 10 11
b/0 ac/() ac/

ac | ac/()

b ac/0 b/0 ac/1 ac/(
kodolt allapottabla vezérlési tabla
00 01 10 11 00 01 10 11
Q_ll Q11+ 1..-"'Z Q“+ 1 n+ 1 Q“+ 1 J I J K T K J K
0 0/0 1/0 0/0 0/0 0 —| 1 — |0 — 10 —
1 0/0 1/0 0/1 0/0 -1 =0 |/—1 ) =1
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11

kadolt allapottabla

vezerlési tabla

00 01 10 11 00 01 10 11
Q.ll QIHI.-"Z “+1_.-"Z Qll+1-’" Q11+ 1.-"Z J K J K J K J K
0 0/0 1/0 0/0 0/0 0 —| 1 — |0 — |0 —
1 0/0 1/0 0/1 0/0 - 1| =0 — 1 — 1
Xlg o0 1 1 — X10 1 1 Xlo o 1 1
X20 1 10 Rl x20 1 0 Z| x20 10
— Q" 1— I Q“
1 0| — [— :]
— =) = — 1| 1 l 1 1
—— K=X1+X2 7 =X1 X2 Qn
J=X1 X2
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Realizacio
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SZ.H. FELADAT 4.

4.Tervezzilk meg szinkron Pr eés CI
bemenetekkel is rendelkezo, élvezérelt
D-MS tarolokkal a mellékelt allapotgraf
szerinti allapot-kimeneti szinkron sorrends
halozatot a lehetb legegyszeribb
valtozatban. A kezdeti allapotot a grafon
dupla kor jelzi.
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Egy kodolt grafos, allapot-kimenetu, 1-es
sulyu kodos specifikacio
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Megoldas

D, =Q; X + Q'X

D,= Ql;f + Q'X

kvial | vez.tabla
Akeleall X=0 X=1 X=0 X=1
n-n +1 41 +1 ntl nt+l _ntl
QQQ;|Q Q, Q | Q Q Q |Dp DD, | D D,D,
100 1 0 0 0 1 o0 [[1 0 0 0 10
010 0 1 o 0 0o 1 [0 1 0 0 01
001 0 0 1 1 0 o |0 01 1 00
000
011
101 'DONOT CARE ! ! !'
110
111
1 I
Q}l[l- 0 1 1 Q}lq} 0 1 1|:|
00 —| [\= 0o —|ll=
01|— _ 01| — FT
111 [—=—=]=) 11 — =] =
10 — = 10 — _
SE Fa = -2
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Realizacio
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SZ.H. FELADAT 5.

Tervezzuk meg egyes sulyu allapotkoddal,
Pr es Cl bemenettel is rendelkez6 D-MS
flip-flopokkal azt az egybemenetl (X)
egykimenetl (Z), Moore-tipusu szinkron
sorrendi halozatot, amely Z = 1 jelzéssel
mutatja meg az 1 0 O 1 bemeneti sorozat

megjeleneset egy soros bemeneti
szalagon.
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A feladat pontositott specifikacioja
allapotgraffal
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o Q9

@)

1-es sulyu allapotkodolas és a vezérlési
kifejezések felirasa az allapotgrafbol

D;=Q1 X + Q§X

0 1
A~ 0 n
L T T -~ n, s
f )/ - Q'+ QP X
= g L N SN
(a0 (b0 -2 cr0 -° Hd e/t
N \QL\;;’// e / — v n-~- n -~ n..
‘ [N 4 Dy = QJ_R +Qy " X +Q3" X+ Q5 X
. > -
'\——{'_,_'—' ™ _h_(-)r,f‘l

= 6_{13
Q; Q, Q3 Q4 Qs

D3 =QJX +Q5'X

1 00 00

0 1000 Q) +Qs5HX
0 01 00 Dy = QN
0 00 10

0 00 01



A megoldas sémaja
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SZ.H FELADAT 6.

Valositsuk meg torolhetd, (R), betoltheto (L) és engedélyezhetd (E), mod-8-6s szmlaloval és
multiplexerekkel az alabbi kodolt allapot-gréffal definialt sorrendi halozatot
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A megoldashoz szukseges
tablazatok

lépések ugrasok
akt. all  feltéte! akt. allapot  feltetel  koév. allapot
0 7 1 X 3
1 X 2 X 5
3 X 2 X 4
5 7' 3 X 5
6 1 4 1 6
7 1
segedtablazat a kettds ugras
lekezelésére
N2 N7 NO Hag=2
I 1 0 1
N2=1
X 1 0 0 N1:9
NO=X




A megoldas
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A.H. feladat 1.

Tervezzunk olyan egy bemenetl, (X) eqgy
kimenetl (Z) aszinkron hal6zatot, amely a

bemenetere erkezo impulzusok kozul csak
minden masodikat tovabbitja a kimenetre.

Oldjuk meg a feladatot kozvetlenul
visszacsatolt KH-tal és S-R taroloval is!
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Elozetes szimbolikus a.t. , eredmeénytelen
allapot-osszevonasi kisérlet, és kritikus
versenyhelyzet mentes allapot-kodolas

kov.all/Z
akt all X=10 X=1
a @y 0 b/0

b c/0 D)o

¢ (c)/ 0 d/1
d a/0 d)/ 1

Allapotkodolas

Y1 Y2

a

d

0 0
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A kodolt allapot-tabla

kov.all/Z
akt all X=1( X=1
a @/ 0 b/0
b c/0 b0
¢ (c)/ 0 d/1
1 a/0 /1 kov.allZ
‘ ) @ akt 4l X=0 X=1
(YL Y2 |yry2/z | YI'Y2V/Z|
0O 0|0 0w/ 0 1L /0
0O 1 |1 1/0 0 L7/o
1 1 1 D/0 1 0 /1

1 0 0 0/0 1 W/l
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K tablak a szekunder valtozdk és
kimenet lefedésére

I _,"’r - - r
Y1 1% 00 1 1 Z Y0 0 1 1
Xlzu 1 1 0 gﬁ{' 1 1 0
0 |21 0
1 2| 1) 1 ar
Y =Y X+Y1'R'+1'X Z=Y'X

Y2 Yo 0 1 1
$Hho1 1 0
o |d]1)

1|1 ]7)

Yy =Yy X+ Y '+ Y1'X
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Realizacio
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Az S-R realizacio K vezeérlési- és tablal
kov.all/Z |
akt all X=10 X=1 X=10 X=1

YI1Y2 | YI'Y2Y/Z |YT'Y2/Z | S1 R1 S2 R2 [SI1 R1I S2 R2

0 0|0 ©0/0|9_D/ojo — 0 — |0 — 1 0

o 1 11 1/0 9@ Dyol1 o - o |0 — - 0
1 1 |d /o1 0/1)- 0o - 0 -0 0 1
1 o/l 0 o/0| ®/1f0 1 0 — |- 0 0 -
S T T =
\.120 1 1 0 <20 1 1 0 < 20 1 1 o 2o 1 1
o T [= "1{_ E ) _ | = oo — _
1 - |- 1= |- 1|Z [ 1 I [ Ry=vy X
S1=Yy X R; =Y X $2=Y" X v
Ylvn 0 1 1
Xqu 1 1
0




Realizacio S-R tarolokkal
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r r
halozatot?
AR kiv.all./Z
akt.all 00 01 10 11
a @/ 0 b/0 c/1 -/ -
b a/0 ®/ 0 _/- _/-
c d/1 -/- ©/1 -/ -
d @/1 b/0 c/1 -/-
AR kov.all./Z
akt.all 00 01 10 11
sl D/ 0 sD/ 0 s2/1 -/ -
s2 s2/1 s1/0 &2/1 /-
AR kov.all./Z
ake.all 00 01 10 11
0 /0 0/ 0 1/1 /-
1 1/1 0/0 (D/1 -/ -

A.H FELADAT 2. Ismerjuk-e mar ezt a

(ab),(cd)
sl s2
A
B 00 11
N0 1 10
YW —
0 -1
| |-
720 0 1 1
Bu 1 1 0
ke 'l —
&n F 1
110 =z
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A.H FELADAT 2.

X1 [}’-7 szimb.kov.all. / kim.
€.
kil 00 01 10 11 -
! i} 2 kodolt kév all/z
a (@0 b/0 c/0 aktall.| 00 01 /0 /1
b a0 B0 - d0 0 Do Do 1o @0
¢ e/l -/- @0 d/0 - D1 0/0 (D0 0/0
d -/~ b/0 ¢/0 @0
e (e)/1 b0 o/l
(abd), (ce) SI:(abd) s2:(ce
7 v r W % 'V
e szimb.kv.all. / kim. Y = :\1 Xy + X2X
akt. all 00 01
s/ 0 Do (s2/0 Z2=X; X2 V'
% /1 slo G20




A megoldas
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